

# 学生趴桌午休，一学期收费200元

事发东莞，当地称收的是老师值班费，教育局已派工作组调查

学生趴在桌子上午休还需要收费？近日，广东东莞一学校“学生趴桌午睡每学期收费200元”一事引发网友热议。8月28日，该话题登上热搜。

记者从东莞市教育局获悉，市教育局已派出工作组到学校实地调查，如发现违规收费问题，将联合有关部门依法查处。

视觉中国供图

## 东莞一学校，学生趴桌午休要收费

据悉，涉事学校为东莞市虎门捷胜学校。据网传截图显示，某微信群内一老师向家长们收取午休费用：每个学生每学期趴睡200元，教室午休垫躺平360元，午休室床位680元，均自愿选择。

该教师还称，群收款为教室午休垫躺平360元的，如有选择午休室床位的，请私发费用。

对此，不少网友表示其他的勉强能理解，但为啥趴在桌子上睡还要收费？还有网友表示，自己小时候上学时，趴在学校桌子上睡很正常，没听过要收费。

8月29日上午，记者联系到了涉事的东莞市虎门捷胜学校，工作人员表示，这件事属实，是东莞市教育局规定的，下了文件，按照每天2元的标准收费，采取自愿原则，“学生也可以自己回家午休。”

另据白鹿视频报道，该校一工作人员称“（孩子）趴着睡觉，老师会进行一个管理”。对此，虎门镇教育管理中心工作人员称已经接到了家长的投诉，“有家长打电话过来了，领导小组会商量出解决方案，到时候会处理的”。



## 镇政府回应：午休收费200元是老师值班费

8月29日，东莞市虎门镇政府回应记者称，该校收费确实有文件作为依据，但是否在校午休全凭自愿。针对为什么趴桌午休也要收费的问题，上述工作人员称，其实相关费用是给看管老师的值班费。

8月29日中午，记者从东莞市教育局获悉，今年3月，东莞市发改、财政、教育部门联合印发《关于我市义务教育阶段课后服务收费标准的通知》，对在校午休、课后托管、假期托管服务收费标准作出规定。“针对群众反映东莞市虎门捷胜学校收取午休费用情况，市教育局已派出工作组到学校实地调查，如发现违规收费问题，将联合有关部门依法查处。”

记者致电东莞市发改局，价格科工作人员称收费合理，经过政府批准，趴桌收费主要考虑到课后老师的加班工资。

东莞市教育局究竟是否有相关文件？记者检索东莞市教育局官网发现，2019年，东莞市教育局、东莞市发展和改革局、东莞市财政局联合发布了《关于推进东莞市中小学校内午餐午休服务工作的通知》。

通知中提到，要加快推进全市中小学校内午餐午休服务工作，遵循自愿原则由学生和家長自主选择，并对校内午休服务的方式和收费提出了指导性意见。

但其中并未明确规定每天2元的收费标准。

## 东莞中小学收取午休费用的并不少见

此外，记者发现东莞市中小学收取午休费用的情况并不少见。

自2019年东莞市出台相关政策后，东莞南城区所有公办小学开始陆续提供校内午餐午休服务。其中南城阳光二小为午休学生提供折叠床，收费为每天8元，用品由家長自行购买。

2022年有家长反映称东莞市寮步镇香市小学午休每学期收费750元（全镇统一价），午休午托过程中所需的生活消毒用品、学生用床等设施都由学校负责购买。

2023年2月，东莞市莞城中心小学发布早午餐及午休收费标准，其中午休托管服务费为每学期300元。由值班老师在教室中全程看管学生，可自备防潮垫、被褥等用品。

综合红星新闻、南方都市报、九派新闻、奔流新闻、东莞市教育局网站等

## 中超公司董事长刘军被查

8月29日下午，中国足协在位于北京的办公楼召开了全体中层干部会议。会上，足协相关负责人通报称，中足联筹备组副组长、中超联赛有限责任公司董事长刘军已被有关部门带走调查，其被留置的相关手续已经办完。刘军也是自去年11月国足原主帅李铁之后，第14位被带走的中国足坛重要人物。至此，已先后有于洪臣、马成全、李毓毅、刘军4位前任或在任中超公司董事长被带走。不可否认的是，本轮国内足坛反腐行动仍在进行，由此给中国足球会带来怎样的冲击或影响，现在还很难估量。

据了解，47岁的刘军是8月28日下午被有关部门带走的。当天上午，他还正常参加中足联筹备组的工作，并与同事们讨论业务问题。但从当天下午开始，中足联筹备组（中超公司）的同事们再没有看到他的身影。

对熟悉国内足坛的人来说，刘军的名字并不陌生。早在10余年前，他就曾担任原中超江苏舜天俱乐部总经理。2018年底，当季中超联赛颁奖典礼举办前后，刘军受时任中国足协领导之邀，

开始参与职业联赛管理机构也就是“中足联”早期的筹备工作。进入2020赛季后，他曾与原广州城俱乐部董事长黄胜携手负责中超联赛的运营与管理工作。其中刘军主要负责联赛经营与商务开发工作。2021年7月，中足联筹备组正式成立，刘军出任筹备组副组长。随后他通过程序接替原中国足协副主席李毓毅出任中超公司董事长，继续主抓职业联赛商务开发与经营工作。

去年11月，原国足主帅李铁因涉嫌严重违法被带走调查，由此也拉开了国内足坛新一轮反腐风暴的序幕。进入2023年后，又有十余名中国足协高层、中层官员以及中超公司前任负责人因涉嫌违纪、违法被带走调查。而刘军则是今年内被带走的现任中超公司成员的第一人。

另据了解，原计划于今年8月底结束的为期3个月的中国足协内部教育整顿工作，将延长两周。而上周最后一个工作日，中国足协已确定由足协工作组委员之一的杨旭分管职业联赛及中超公司。

据北京青年报客户端

## 民警足浴店殴打残疾员工，警方回应

近日，一段视频引发关注。

2022年11月12日晚，陕西商洛市一足浴店内，一名喝了酒的客人将一名工作人员打倒在地后猛踹，被打者全程无任何反抗自卫。

据悉，被打工作人员宋某系智力残疾人士，由于智力欠缺，仅能干一些端水倒水的活。

宋某报警后当晚去医院检查，医生让先回家观察。宋某第二天右臂疼痛难忍，自行前往丹凤县医院检查，经诊断右尺骨骨折，外伤性头疼。

事后被打者家属通过多方渠道了解到，打人者系商洛市交警支队车管所正式在编民警，“如今案件距发生已过去9个月，打人者仍在车管所工作，甚至要求进

行第三次伤情鉴定。”

8月27日，商洛市车管所的相关负责人称，很早就把赵某的警服和警官证给没收了。打人者赵某对于当初酒后伤人表示十分懊悔，“其实也想这事能够尽快解决，我接受法律的惩罚。”

8月29日凌晨，陕西商洛公安发布情况通报，具体如下：

关于媒体报道丹凤一足浴店发生的故意伤害案件，我局高度重视，已成立由纪检、督察、法制等部门组成的工作组，对案件办理情况进行全面调查，针对涉案民警违法违纪问题，将依法依规严肃处理，绝不姑息。相关调查结果及时向社会公布。

综合华商报、商洛公安微信公众号

## 新规发威，30多家公司股东终止减持

29日A股超4600只股票上涨，还有多项利好在路上

A股“减持新规”发威。截至8月29日晚，已有三湘印象、康斯特、迦南科技、中微公司、中科软、宝兰德、兴图新科、科士达、凯中精密、得润电子、博瑞医药、赛诺医疗、百奥泰、得润电子、龙津药业、漫步者、康希诺、青海华鼎、永悦科技、天安新材、恰合达、科泰电源、富祥药业、英可瑞、中科海讯、天舟文化、香雪制药、兆日科技、掌趣科技、翰宇药业、东港股份等30多家公司股东提前终止减持计划。此外，中电兴发控股股东中止减持计划。

## A股不符合“减持新规”的公司占比近一半

记者梳理发现，终止减持的公司中，多家存在破发情形，另有多家公司三年累计分红为0。

据东方财富Choice数据，截至8月25日收盘，A股5265家（包括北交所）上市公司中，不符合“减持新规”要求的公司共计2466家，占比为46.84%。这也意味着，未来可能还有更多上市公司大股东终止减持计划或作出不减持承诺。

8月27日，证监会重磅消息，

为上市公司大股东减持行为正式划定范围，提出了四项限制要求，严控资本市场股东减持行为。同时证监会表示，从严格控制其他上市公司股东减持总量，引导其根据市场形势合理安排减持节奏；鼓励控股股东、实际控制人及其他股东承诺不减持股份或者延长股份锁定期。

具体来看，上市公司存在破发、破净情形，或者最近三年未进行现金分红、累计现金分红金额低于最近三年年均净利润30%的，控股股东、实际控制人不得通过二级市场减持本公司股份。控股股东、实际控制人的一致行动人比照上述要求执行；上市公司披露为无控股股东、实际控制人的，第一大股东及其实际控制人比照上述要求执行。

## 降准预期升温，多项利好在路上

在管理层政策“组合拳”落地的第二个交易日，A股市场走出了自己的风骨。两市超4600只股票上涨，下跌仅400余只，市场人气得到了很好的修复。

另外，8月29日，降准预期突然

升温。有市场人士直言，银行最近突然出现钱紧的趋势，若不降准很可能会影响到9月份的信贷。与此同时，最近上海银行间同业拆借利率出现了持续飙升的情况。而央行层面已经有动作，人民银行8月29日公告称，为维护月末流动性平稳，人民银行以利率招标方式开展了3850亿元逆回购操作，中标利率为1.8%。由于当日有1110亿元逆回购到期，公开市场实现净投放2740亿元。

分析人士认为，人民银行近期存在降准的概率和空间。原因主要有两条：一是通过释放长期流动性并降低银行资金成本，来提升金融机构提供信贷支持的意愿与能力、加大逆周期调节力度；二是配合财政发力。

利好消息同样从中美经贸关系的修复传来。商务部部长王文涛8月28日在京与来访的美国商务部长雷蒙多深入交谈近4个半小时，就中美经贸关系和共同关心的经贸问题进行了理性、坦诚、建设性的沟通。有意思的是，代表外资风向的北上资金在28日大幅流出后29日重归流入，当天北向资金净流入18.67亿元。

综合界面新闻、都市快报等

## 715万造“牛郎织女”雕塑，钱花哪了 河南鲁山政府办连回6个“不知道”、1个“不清楚”

河南省平顶山市鲁山县人民政府官网上一篇题为《中国牛郎织女文化之乡》文章显示，牛郎织女的故事发源于鲁山，形成于鲁山，扎根于鲁山，并流传至全国及至世界各地。

2023年8月22日七夕节，鲁山县的“牛郎织女”雕塑揭幕。此后，这座花费715.2万元打造的雕塑，引发了关注和热议。不少人发出疑问：“钱花在了哪里？”

8月28日上午，记者拨通了鲁山县政府采购服务中心的电话，一名工作人员表示，他们是对招投标过程进行监管，该项目的招投标过程是规范的，公平、公正、公开。

平顶山12345热线的一名工作人员告诉记者，近两天接到了大量关于鲁山县“牛郎织女”雕塑的投诉，目前暂未收到有关部门的处理反馈，一般会在7个工作日内给到反馈结果。

为解答公众疑惑，8月28日，记者拨通了鲁山县人民政府办公

室的电话，在记者表明身份和来意后，该工作人员回复了6个“不知道”、1个“不清楚”。

记者询问中标公告中提到的715万元是否全部用于建造“牛郎织女”雕塑，该工作人员表示“不知道”，记者询问是否有关注意到“牛郎织女”雕塑与长沙的“湘江女神”雕塑被指相像，对方表示“不知道，不知道”，记者询问是否有关注意到网上的舆论，对方表示“不知道，这个不知道”，记者询问应该向哪个部门进行核实，对方表示“不太了解，不清楚”，记者质疑鲁山县政府办公室曾接受媒体采访表示县里已经关注到舆情，对此该工作人员依旧表示“不知道”。

截至记者发稿前，一直在拨打鲁山县住建局及县市级宣传部门电话，一直无人接听。

8月28日，记者多次拨打中标单位睿泽艺术（深圳）有限公司的电话，一直无人接听。

据澎湃新闻